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Μακαριώτατε, 

Σεβασμιώτατοι,  

Ελλογιμώτατε κύριε Πρύτανι  

Ελλογιμώτατοι κύριε Κοσμήτωρ και κύριοι Καθηγητές 

Εντιμότατοι κύριοι εκπρόσωποι των Πολιτικών και των λοιπών Αρχών Εκλεκτοί προσκεκλημένοι 

Είναι μεγάλη η χαρά και εξέχουσα η τιμή που μας γίνεται με την εδώ παρουσία όλων σας στην ταπεινή 

αυτή εκδήλωση με την ευκαιρία του εορτασμού των 180 χρόνων από την ίδρυση του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η βραδιά η αποψινή αποτελεί, επίσης, το επιστέγασμα της 

άριστης συνεργασίας εδώ και τριάντα δύο χρόνια, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.  

Καλωσορίζουμε στο νησί μας εσάς κύριε Πρύτανι και την εκπαιδευτική αποστολή από τη μητέρα 

Πατρίδα, συμπεριλαμβανομένης και της Χορωδίας του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ. Η 

συμμετοχή 60 και πλέον διδασκόντων και διδασκομένων της Φιλοσοφικής Σχολής και του 

Πανεπιστημίου, μιας 7μελούς ομάδας διδασκόντων και διδασκομένων του Πανεπιστημίου Πατρών, και 

δύο ξένων επιστημόνων αποδεικνύει τον συνεχή ζήλο των εμπνευστών και πρωτεργατών της πολυετούς 

αυτής προσπάθειας, τους καθηγητές Παναγιώτη Κοντό και Ανδρέα Βοσκό. Η παρουσία της αποστολής 

αυτής στο Β΄ Διεθνές Συνέδριο Αρχαίας Κυπριακής Γραμματείας, που διοργάνωσε η Διεύθυνση Μέσης 

Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ, τον Σύνδεσμο Ελλήνων 

Κυπρίων Φιλολόγων (ΣΕΚΦ – ΟΕΛΜΕΚ) και τον Σύνδεσμο Ελλήνων Φιλολόγων Κύπρου «Στασίνος», 

σφράγισε και την επιτυχία του Συνεδρίου. 
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Ο εορτασμός των 180 χρόνων από την ίδρυση του ΕΚΠΑ γίνεται στο μαρτυρικό μας νησί σε μια πολύ 

δύσκολη στιγμή για την επιβίωση του κυπριακού Ελληνισμού στην εσχατιά αυτή της Μεσογείου. Το 

γεγονός αυτό δεν είναι τυχαίο. Στο μυαλό μας έρχεται «το μεγάλο ταξίδι», η πρώτη αλλά καταλυτική 

εκδρομή – προσκύνημα στην Κύπρο, τον Ιούλιο του 1986, δώδεκα χρόνια μετά την τουρκική εισβολή του 

1974. Ήταν η εποχή που οι πληγές ήταν ακόμη αιμάσσουσες και υπήρχε μεγάλη η ανάγκη για 

αναζήτηση της σπίθας εκείνης που θα έκανε το κυπριακό πρόβλημα γνωστό στην Ελλάδα. 

Από τότε το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ξεκίνησε μια σύντονη και πολύπλευρη 

προσπάθεια, με στόχο να συνδράμει δημιουργικά τον σκληρά δοκιμαζόμενο Ελληνισμό της Κύπρου, 

συμβάλλοντας στην προβολή της πανάρχαιας πολιτιστικής κληρονομιάς της ακριτικής μεγαλονήσου και 

στην προώθηση του μεγάλου εθνικού μας θέματος. 

Η προσφορά του ΕΚΠΑ για την Κύπρο είναι ανεκτίμητη και συμπληρώνει με τα πιο λαμπρά γράμματα τη 

συνολική δράση του. Το Πανεπιστήμιο της Αθήνας υπήρξε το πρώτο δημόσιο ανώτατο εκπαιδευτικό 

ίδρυμα της Ελλάδας. Ιδρυθέν το 1837, υπήρξε και το πρώτο ελληνόφωνο ίδρυμα στην περιοχή της 

ανατολικής Μεσογείου και των Βαλκανίων με δράση πολυποίκιλη και ευεργετική για την πνευματική ζωή 

Ελλήνων και ξένων. “Μιλώντας για την ιστορία του πανεπιστημίου, μιλάει κανείς για την ιστορία του 

ελληνικού κράτους”, τόνισε ο Βαγγέλης Καραμανωλάκης, Επίκουρος Καθηγητής Θεωρίας της Ιστορίας 

και Ιστοριογραφίας. 

Αισθανόμαστε ευγνώμονες για την παρουσία σας εδώ, κύριε Πρύτανι, συνεορτάζοντες και 

συναγαλλόμενοι στον κοινό εορτασμό των 180 χρόνων από την ίδρυση του Πανεπιστημίου σας και 

ευελπιστούμε σε συνέχιση της συνεργασίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με 

το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, με δράσεις ακόμη πιο καινοτόμες και δημιουργικές. 


